



發行機關：臺中市政府新聞局
發行人：石靜文
地址：臺中市西屯區臺中港路2段89號
電話：(04)22289111
市府網址：http://www.taichung.gov.tw/
承製：人事線上(股)公司(聯合報系)
中華郵政臺中雜字第2092號登記證
登記為雜誌交寄



2版
桐花祭
體驗客家文化
農情好禮館
農民直接供貨

3版
草悟道
詩意盎然
望高寮
越夜越美觀



4版



千歲球隊活力旺 笑聲多
BRT快捷巴士藍線將上路

〈好康報你知〉

新生兒可免費聽力篩檢

101年3月15日後出生的新生兒可以到臺中市32家特約醫療機構免費作聽力篩檢，家長可省下1,200元篩檢費。

臺中市政府衛生局局長黃美娜說，據統計新生兒約千分之一有重度雙耳聽障問題，千分之三到四有單耳聽損，唯有透過聽力檢查儀器正確診斷，才能及早發現問題並治療。

目前臺中市內經衛生署審核通過新生兒聽力篩檢特約醫療機構共32家，相關資料公告在衛生局網站，或可洽詢衛生局保健科，電話04-25265394轉3310。

〈貼心提醒您〉

社會救助申請條件放寬

臺中市採取最有利經濟弱勢家庭的措施，包括低收入戶民衆如雙親由兄弟姐妹申報扶養者，還是符合低收入資格，也就是「納入採取不計算免稅額」方式，3月20日起新申請案件就適用。

很多單親低收入戶常遇到這個問題，才會出現低收入戶離婚後反而無法納入低收入的不合理現象。臺中市政府社會局局長王秀燕舉例說，如低收入戶阿惠離婚獨自撫養3名未成年子女，要申請低收入戶，但父親被弟弟申報扶養，則阿惠家庭總收入會將弟弟申報扶養父親的免稅額(每月10,250元)計算為阿惠父親的其他收入，阿惠因此無法通過低收入戶門檻。

王秀燕說，如有像「阿惠」的案例，要趕快向區公所申覆。

私房祕境 專人導覽 林間覓螢光

玩耍臺中「螢」得多

快迎接螢火點點的季節！臺中的石岡、東勢、新社、大坑、軟埤坑等地均可窺見星光點點的螢火蟲蹤跡。東勢林場的螢火蟲季4月初已經開始，軟埤坑休閒農業區推出「螢光夜語」活動、大坑風景區的螢火蟲也復育有成，喜歡大自然的你絕對不可錯過。東勢林場在螢火蟲季期間，每晚都有導覽人員解說，平日晚間7、8點有一名導覽員、假日同時段增為3位導覽人員解說，園區開放5大賞螢區域，可窺見上千隻黑翅螢飛舞。

東勢區農會從4月28日至5月8日在軟埤坑休閒農業區舉辦第7屆「螢光夜語」活動，「深度體驗套裝行程」每日限量40名，包含交通接送、步道解說、果園體驗、賞螢活動等；「農家小套裝行程」每日限量80名，將由當地農家接待用餐，並由農民帶領至私房賞螢祕境。

此外，大坑風景區的中正露營區4號步道旁螢火蟲賞螢區，除了白天的蝴蝶、夜間有螢火蟲。這個復育區是昆蟲百態的匯集處，園區設蝴蝶圖示展示及野放區、賞鳥區，夜間還有蛙鳥蟲鳴聲響。4到6月春夏交接夜幕低垂時，螢火蟲在草叢樹林間閃閃發亮，這是臺中市政府努力復育的「臺中市螢火蟲復育區」，晚上10時以前它的大門永遠歡迎造訪。

螢火蟲喜愛在草叢中穿梭，賞螢時最好著長衣、長褲，輕便好走的登山鞋、布

鞋，出發前可擦拭防蚊液，避免夜間蚊蟲叮咬。東勢林場副場長張銘鐘表示，觀察螢火蟲可攜帶手電筒，但在燈源處務必罩上透光紅蠟紙，觀察時切忌以手捕捉或做出驚嚇螢火蟲的動作，另外，也不要踐踏草地。

東勢林場約可窺見13種螢火蟲品種，有黑翅螢、大端黑螢、擬紋螢、端黑螢、橙螢、紅胸黑翅螢、山窗螢等，其中黑翅螢正值大發生期，每天約有二、三十萬隻、紅胸黑翅螢約數千隻。張銘鐘說，螢火蟲

最佳觀賞時間為晚上7點至9點，因為9點過後交配完成的螢火蟲會躲起來休息，此時螢火蟲的發光能量較弱。

東勢林場員工蔡青鎔分享拍攝螢火蟲的秘訣，建議初學者使用大光圈鏡頭，色溫調整至3800(此為針對黑翅螢拍攝)、ISO400，並攜帶腳架，相機曝光時間1至3分鐘，特別注意晚上不易對焦，可利用螢火蟲旁的樹、草群為對焦點。民衆可在傍晚6點前先到場勘景，最佳拍攝螢火蟲時間是晚上7點至8點半。



現在正值黑翅螢大發生期，每到傍晚上千隻螢火蟲在草叢中飛舞，極為壯觀。

法務部長曾勇夫到臺中 座談掃毒、肅貪

法務部長曾勇夫4月14日到臺中，分別到后里及東勢與民衆座談。曾勇夫先到后里探訪花農，不僅到花田賞花，還下田採收花卉，體驗半日花農的生活。曾勇夫表示，政府強力掃毒與肅貪，要打造無毒家園與廉能政府。

曾勇夫說，毒品會動搖國家根本，掃毒非常重要。法務部與檢調機關強力追查，減少毒品製造與來源，毒販、吸食者取得毒品管道變困難了，可降低吸食者外在誘惑，同時強化戒除毒癮的意念，減少毒品相關犯罪。

曾勇夫也到東勢區，拜會東勢區長、里長等人，進行廉政對談。曾勇夫說，廉能政府是行政效率與人民福祉的保證，法務部持續推動廉政平台，以民衆、廠商、公務員與相關政府機關做為溝通平台。

他強調，打造廉能政府的目的是在於讓公務員安心執行公務，政府落實監督，廠商維護合理權益，進而讓民衆享有優質公共建設，創造多贏局面。

〈絕不胡塗〉

堅持多做一公分

胡志遠

當公務員沒有獨門秘訣，在意「一公分的輸贏」，多做一點點，就能讓市民感動。

當市長很忙，再忙我也會想辦法看書，吸收新觀念、新知識。最近拿到「一公分的輸贏」，我馬上看完，也增購送給市府首長，希望大家都看；這本書作者提到他所體會日本人堅持的「一公分美學」，很值得學習。

書中提到，在細節大而化之、得過且

過，會造成社會發展停頓，人生輸贏之間只差一公分，無非就是多做點、多講究點、多設想周到點。

另外，我每次去文心森林公園的圓滿戶外劇場，都會故意去廁所，看看乾不乾淨。老實說，把廁所打掃乾淨，而且沒有味道，就很好了，但最近媒體報導，北區戶政事務所公廁吹浪漫風，更讓我驚豔。

本來廁所保持乾淨、沒臭味，已經很不錯，戶所同仁在廁所牆面，張貼粉色系王

子、公主圖案，進而營造明亮、浪漫的感覺，讓使用民衆心情大好，這就是一公分的輸贏。

大甲獲得觀光小鎮，也是贏在努力與堅持。當初口頭簡報時，各縣市都派觀光局處主管出席，我決定親自去，希望創造話題。

我到過曼谷，那裡滿街攤販、水上市場，也去過吳哥窟，路邊荒蕪、原始，但因為有特色，同樣能吸引觀光客。我以「宗教觀光」方式，把大甲打造成「媽祖麥加」，提倡至少一輩子要來朝聖一次。

後來，大甲入選觀光小鎮，我私下聽說，口頭簡報獲得第一名；想要贏得領先的一公分，不外乎認真準備，多做一點點，而「一公分就分出輸贏」！

〈精彩活動速報〉

桐花祭 白雪世界中體驗客家文化

■你看過山林「下雪」嗎？每年4、5月間油桐樹綻放朵朵白花，綠葉襯托下顯得格外詩情畫意。臺中市政府客家事務委員會推出為期九天的「2012客家桐花祭」活動，4月28日在東勢客家文化園區熱鬧登場。4月28日上午10點，「2012客家桐花祭」將在東勢客家文化園區揭開序幕，有桐花舞蹈表演，並特別舉行油桐樹苗栽植活動。當天還有單車健康行活動，由臺中市長胡志強親至現場鳴槍起跑，邀請民眾悠閒騎乘單車欣賞桐花美景。

客委會主委賴朝暉表示，桐花讓臺灣更美麗，臺中場規劃的活動十分精彩，今年更將活動現場拉到東勢林場，民眾走在油桐花樹下，彷彿進入「白雪世界」。

客委會將在東勢林場舉辦桐花林間賞桐、品茗、聽國樂等活動，4月28日至5月6日有「客家DIY體驗」，民眾可以參與客家桐花意象產品製作，進一步瞭解客家文化。洽詢電話：客家委員會04-22289111轉52205。



初春時節油桐花開，適合全家大小一起上山欣賞「白雪世界」。圖／東勢林場官網提供

清水休息站「臺灣農情好禮館」 農民直接供貨

■臺中市政府農業局在國道3號清水休息站設置「臺灣農情好禮館」，將依每季檔期推出促銷活動與產地資訊，展售產品是由臺中市各區農會提供當地農特產品，替消費者層層把關，民眾可安心購買。

「臺灣農情好禮館」其中有「臺中市專區空間規劃」，擺設共分4大區塊，分別為：加工品區、鮮果專區、推廣海報與專區壓條。

農業局表示，市府開設的「臺灣農情好禮館」是由各區農民直接供貨，杜絕消費者買到假貨的疑慮。例如，太平區枇杷、和平區摩太嶺甜柿、東勢區椪柑、新社區香菇、后里區花卉等，都有機會在「臺灣農情好禮館」一次購足。



國道3號清水休息站新設的「臺灣農情好禮館」，提供當令農特產品。

糕餅烘焙大賽 28日實作決賽

■「臺中餅第一，美味讚世界！」2012臺中國際糕餅節系列活動，特別舉辦大臺中糕餅烘焙大賽，初賽已於上月舉行，並將在4月28日於弘光科技大學進行實作決賽，民眾可前往觀賽。



臺中市政府經發局首度舉辦烘焙大賽，盼能發掘烘焙界明日之星。

3

草悟道 綠樹、水景、青草地 蜿蜒起伏 詩意盎然 帶動臺中新商機

走過臺中港路經國綠園道，會發現景觀已變得不同，兩側多了流水景觀，原本平坦的園道，也變得起伏有致，還有水霧噴泉，顯得詩情畫意。市府斥資8億元，重新打造蜿蜒的草悟道，成為臺中市的全新亮點。

草悟道由市府爭取交通部觀光局補助，打造國際競爭力景點，當初設計時，配合狹長的園道地形，運用書法行草的概念，蜿蜒迴瀾成美麗的景致，每走一步除了悠閒遊憩，還能領悟人生道理。

臺中市長胡志強表示，草悟道從科博館延伸到國美館，為周邊帶來全新的風景。草悟道能再造中西區，進一步吸引投資，成為全台最有代表性的購物大道，如同各大都會都有指標性購物中心，例如紐約第五大道、倫敦攝政王街。

草悟道前身的經國綠園道，屬於臺中都會的重要綠帶，有草地、步道、樹蔭與座椅，進化草悟道後，園道空間多了藝術與趣味，地景融合文藝空間，創造更有趣的行走感受。

中港路兩側原本是科博館演化大道與綠園道，北側增設「水幕水景」，以水流動形成瀑布水景空間，南側設置「水濺水景」，優美的水簾幕與觸控式觀光資訊站，加上水霧噴泉與綠草鮮花，營造迎賓主題。

往南延伸的「科藝之丘」，打破軟硬鋪面的界限，把綠地與硬鋪面動態交叉成小型樹陣廣場，地勢再緩緩上升，建構出藝文之心，設計露天廣場座椅，增加遊憩空間。

綠意盎然的市民廣場保留大片草地，周圍增加微型土丘變化，西北側樹蔭下的草坡階梯，成為活動表演廣場，常有街頭藝人露天演出；東側有木



構平台、石材座椅，可供民眾休憩。草悟道綠意盎然，配合一旁的動美誠品植生牆，綠色生機從草地、園道，沿著建築物牆面「長」上去，讓自然趣味更立體。

胡市長說，10年前市民廣場草地枯黃，辦完活動身上都是薄薄一層黃土，市府請專家養護，如今碧草如茵

，不僅帶動人潮，動美誠品進駐，HOTEL ONE也來了，「一片草地改變一座城市」。

胡市長強調，草地越多，城市越繁榮，草悟道不只是一要吸引商機，更要打造永續經營與環保的購物中心，接下來還要引進更多企業，擴大西區商圈，再造舊城區。

假日廣場 綠色交通中心

草悟道完工後，最特殊的是園道兩側綠色運具車道。市府打算在草悟道周邊建構環保交通運具，未來假日到草悟道玩，從科博館到市民廣場、英才園道，就能體驗寧靜的綠色交通。

亞緻大飯店前方的假日廣場，目前也加緊趕工，興建地下停車場與旅客服務中心，提供168個機車位、225汽車停車位，預計今年8月完工。

臺中市長胡志強說，假日廣場位於英才路、公正路口，屬於草悟道中心區域，整體規畫包含地下三層停車場，附設遊客服務中心，還有綠色運具租用區與地下廣場商圈。

臺中市政府交通局副局长溫代欣說，草悟道將增設長達2公里的綠色運具車道，從科博館延伸到國美館，可



假日廣場停車場與遊客中心落成後，停車更方便，還能租用綠色交通運具，享受騎乘遊草悟道的樂趣。



由經國綠園道變身的草悟道，多了水景、藝術造景以及蜿蜒起伏的行走遊逛樂趣。

孩子與寵物的嬉戲天堂

草悟道結合美食饗宴、在地文化、自然生態等各種產業，延伸出不少特色商家，假日來逛街、吃飯的民眾，人潮不斷，廣大綠地更是在地居民、遊客最愛休憩散步的地點，初次造訪的遊客都會十分驚艷，在繁忙都市中，居然還能保留這麼多的綠意。

草悟道連結了市民廣場、經國綠園道、美術園道，假日午後最常看到幼童與小狗，親子在廣大草皮上玩遊戲、運動，家長放心讓孩子盡情奔跑、笑鬧，安全無虞，也不用擔心吵到旁人，孩子們都開心極了。

情侶們也愛來此散步談心；養在都市的寵物更是利用主人放假時來此放

臺中市望高寮位於大肚山台地，因為地勢高起，視野良好，具有軍事戰略重要性，日據時代，日軍在山陵線設置多處軍事碉堡，常被人稱為「東海古堡」，居高臨下的優勢，成為夕陽西下、賞夜景的好去處。後隨著時代變遷，碉堡因安全考量封閉，僅剩外觀憑添歷史記憶。

民眾可從臺中市南屯區嶺東路、中臺路上山，臺中市政府沿望高寮台地設置夜景公園，在景觀平台上往東看，七期豪宅的炫爛燈光盡收眼底；往西看，可以看到彰化大肚溪以南平地，最遠看到苗栗火炎山。每到傍晚，情侶、學生、單車族、重機車隊等紛紛到訪，越夜越美麗。

想休憩的話，台地上的餐廳設有觀景平台，傍晚5點以後，有適合一家大小、三五好友小聚的古早味菜色，九尾草燉土雞湯、烤放山雞、淋上紅蔥頭爆香的地瓜葉等都是熱門菜色；另有年輕人、公司聚會最愛的美式燒烤、咖啡。

喜歡動物的民眾，白天可以參觀位於望高寮附近的臺中市動物之家可愛動物展示區，附近也有狗狗主題餐廳，提供狗狗菜單外，還附設遶園的草皮、狗旅館、游泳池等，方便飼主帶狗狗一起聯誼。

喜歡一日遊的民眾，附近還有大肚區瑞井古井、森林公園、大肚環保公園、大肚自行車道等。旅遊諮詢可洽臺中市大肚區公所，電話：04-26991105。

望高寮上的餐廳，提供豐富多樣的古早味菜色。



〈食在好滋味〉

大宴小酌 草悟道特色餐廳林立

嶄新的草悟道，讓大臺中展現多元在地文化的迷人魅力，園道兩旁商場、餐廳林立，轉入小巷內更是別有風情，想要品嚐美食，不論異國料理或是道地台菜，走一趟草悟道都找得到。

在業者用心經營下，各式獨立店面餐廳，為草悟道更增添風情。不少業者將美食、玩樂、文化結合，提供多元餐點；有適合年輕人喝咖啡、談天的個性小店，也有適合闔家光顧的美食餐廳，不僅吸引在地人上門，更成為觀光客來臺中必訪的亮點。

草悟道連結金典綠園道、動美誠品、廣三SOGO等百貨商場，近期引進不少大型連鎖主題餐廳，如和民、糖朝、N.Y.BAGLES、瓦城等，加上全國大飯店的港式飲茶、金典酒店的特色中菜、亞緻大飯店的乾式熟成牛排，都吸引不少老饕上門品嚐。

草悟道串連國立美術館到國立科學博物館之間的各個綠園道，一路上林蔭交織，漫步在此充分感受「慢活」的悠閒與優美，不少特色餐廳也隨之設立，加上草悟道中段與公益路相接，公益路又是臺中知名餐廳聚集地，來此不用擔心沒地方用餐，反而是選擇太多，往往叫人不知上哪用餐好。

不僅大型餐廳吸引人，走入小巷內更是別有風情，不少年輕人在小巷創業，有的開起主題咖啡館、有的賣起個性服飾，上門的多是年輕族群，他們打扮新潮，坐在戶外區喝飲料、談天說地，也是一種風景，更讓這裡充滿人文氣息。



草悟道兩旁，開了許多特色餐廳，最近開幕的一家餐廳主打臺灣傳統料理。

〈休閒最好玩〉

望高寮 越夜越美麗





特色區里

千歲球隊活力旺 藍興里棒球隊笑聲多

臺中市藍興里去年成立不老棒球隊「藍興虎隊」，號稱是千歲球隊，20名隊員，年齡都超過65歲，最高齡85歲，隊員從一開始的躲球、不敢接球，到現在能接球、打球，個個充滿信心。打球過程趣事多，球場上到處都有隊員們的笑聲。

球隊成立至今一年多，只參加過一次比賽，就拿到冠軍，一圓球員們的夢想，眾人都希望能再得一次冠軍獎盃。

「我把球打出去，但忘了跑，真歹勢」，85歲的隊員劉阿嬤說，她沒打過棒球，去年剛參加時，很怕球，看到球飛過來，直覺想跑，更不可能會接球，她有次練球時，額頭被球打到，至今印象深刻，「現在會接球，不會被打到了」，她指著

自己額頭，不好意思的笑說。

去年3月，因為有廠商贊助，弘道基金會找到臺中市藍興里成立不老棒球隊，為了讓老人能多運動，規定隊員至少要65歲才能加入，目前有20人，幾乎男女各半。

球隊原本被稱為千歲球隊，最近改名為藍興虎隊，象徵球員們雖然年紀大了些，但在球場上仍能「虎虎生風」。

球隊每周練球一次，練球前，每位隊員一定要先量血壓。隊長郭寬煌要求隊員確實暖身，避免運動傷害。志工隊長、球隊召集人郭張慶雲，也是隊長的夫人，練球時一定在場，隨時注意隊員的身體狀況。

隊員年紀大，郭寬煌特別要求，練球或比賽時，一定不能有觸身球，以免不小心

將隊員推倒受傷；也禁止做滑壘、盜壘等危險動作。郭寬煌說，隊員們上了球場全心投入時，有時仍會一時忘我，做出這些危險動作，讓他直冒冷汗。

藍興里長蔡垂峰是促成這支球隊成軍的功臣之一，他說，剛開始，老隊員們不敢接球，打不到球，打球姿勢像「砍柴」，現在卻能接球、打球，都有模有樣，他很感動，因為有些人，在這個小球場舞台上，圓了他們年輕時想接觸棒球的夢想。

83歲的王翠柳本來就不怕球，學習速度快，其他隊員有人是律師退休，也有郵局、中油、公務員退休，隊員齊聚時，在球場「慢」跑，揮棒，盡情流汗，表情快樂，像年輕人一樣活力十足。



藍興里的不老棒球隊，20名隊員年齡從65歲起跳，最高齡85歲，依然活力十足，馳騁球場。



焦點社團

博愛國小 就是愛音樂

和平區擁有環山美景的博愛國小，一早傳出陣陣悠揚樂曲，循著聲音一探究竟，全校六十四位學生或坐或站，不約而同在拉小提琴，與都會小孩不同，原住民小朋友愛無拘無束的拉琴，走廊上、操場邊都能奏上一曲。學音樂的孩子不僅不會變壞，視野也更加開闊。

臺中市副市長蔡炳坤在一項教育座談會上大力鼓勵偏鄉學校動腦筋，讓學生有不同的體驗，設計活動啟發孩子的天賦，縮小城鄉差距。臺中市政府努力照顧每一個孩子，照料不到的就引進社會資源，官方民間一起努力。

蔡炳坤認為，以學校為主，就像社區營造的作法，由下而上，學校找回尊榮，讓學生找到成就感。他以和平區博愛國小為例，這所原住民小學，小一到小六，所有學生都學拉小提琴，一段時間後，家長的對話竟是「你的孩子學到莫札特」、「我的孩子學到貝多芬」，這種情況不是都會區的音樂班，而是偏遠的原民學校。

王慈恩從幼稚園就羨慕堂哥、堂姊能學習小提琴，現在她是小一裡進步迅速的小小提琴手，她童言童語地說，來上學最喜歡拉小提琴，練習一點都不辛苦，因為能將最喜歡的卡通歌曲演奏出來，「我覺得我好厲害！」

博愛國小家長會長陳聖國訝異，男孩們

前一刻打架互相賭氣，上課鐘聲響起，就能盡釋前嫌拿起小提琴互相伴奏，同儕間也良性競爭比誰先學會曲子，讓他十足感受到孩子們的天真與對音樂的喜愛。

「不能遇到挫折就被打敗喔！」博愛國小校長林伶惠鼓勵，部分小一生害怕上提琴課，常常假借肚子痛要休息，但她與老師不斷鼓勵孩子慢慢學習，現在這些小

一生有自信地在眾人面前演奏「火車快飛」，博得全校師生滿堂喝彩。

林伶惠感謝贊助孩子小提琴費用與師資的吉輔企業有限公司董事長劉興榮，讓原住民學生享受比都會學區更好的師資、更好的樂器資源；也感謝臺中市政府對偏鄉孩童多元學習的大力支持，希望未來「城鄉差距」能逐漸消失。



原住民小朋友喜歡無拘無束的拉琴，無論坐著或站立，都能奏出好音樂。



市民園地

Q：工商及服務業普查何時實施？

A：100年工商普查自4月15日起至6月30日展開實地訪查，臺閩地區從事工商及服務業，不論公營、民營，登記或未登記，也不論有無公司組織，只要有固定處所者，都列為普查對象。

Q：詐騙集團多，如何分辨普查人員真偽？

A：普查員會配戴普查員證件，會親自遞送調查函，不會把普查資料洩漏給任何人，不會詢問普查表以外的資料，也不會要求受訪者提供帳戶或存摺。

Q：工商普查規模有多大？

A：大臺中普查家數達16.5萬家，預計動員1,200人，普查資料僅作統計使用，請各界配合，可促進經濟發展。

捷運LOGO徵選

臺中市第一條捷運烏日文心北屯線正在興建中，交通局公開徵選臺中捷運LOGO，收件日從即日起到5月10日，將選出優勝3名，各得5萬元獎金，獲選為正式LOGO者，再加發5萬元。

活動官網：www.tcrtlogo.com.tw。洽詢電話：04-22289111分機61604臺中市捷運工程處。

BRT快捷巴士 藍線明年上路

臺中市政府推動的BRT快捷巴士中港藍線，100年底獲得議會支持，交通局已經展開優先路段的細部工程設計，預計101年底第一輛雙節低地板公車就要亮相，明年BRT藍線就能完工上路。

市府規劃第一條BRT為中港藍線，從臺中火車站經東海大學，終點在靜宜大學，全長17.2公里，造價20億元。

交通局正在進行機廠選址、水土保持環境評估、路線與站台規劃，優先號誌系統的運作模式也在積極規劃，3月2日已舉行首場工程設計方案說明會，將廣納地方意見。

交通局長林良泰說，BRT採用的雙節低地板巴士，今年第一輛雙節公車就會實體展示，跟市民見面。

林良泰說，BRT與公車專用道不同，採用雙節公車，有獨立車站，在站內買票、刷卡，行駛時享有優先號誌權，行車速度幾乎不受塞車影響。

市府強調，大臺中BRT規劃6條路線，總長度186公里，路網遍及全市29個行政區，預計3年內建構核心路網，完工後不僅是全臺第一座BRT示範城市，還將成為亞洲BRT路網最長的城市。